

# С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 30 апреля 1966 г. № 52 (497)

4-й год изд.  
Цена 2 коп.

Вперед, к новым победам за торжество коммунизма в нашей стране!

(Из первомайских Призывов ЦК КПСС).

## Сельский сход решил

Выборы в советский парламент... Это событие—второе по значимости в 1966 году после ХХIII съезда партии, и к нему сельские труженики готовятся так же тщательно, как готовились к великому форуму коммунистов. Сейчас у полеводов и животноводов района началась горячая пора. Завершается зимовка скота. Пришло время выводить в поле технику. На счету каждая минута, но когда по селам сельхозартели «Россия» прошла весть о том, что созывается общее собрание колхозников, посвященное предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, все, кто мог, отложили на несколько часов свои дела, и отправились во вторую комплексную бригаду, что находится в деревне Новороссийка. Колхозникам предстояло первыми в районе выдвинуть своих кандидатов в законодательный орган страны.

Слово берет секретарь парткома артели **В. Ф. Самец**.

— Весна 1966 года—особая весна в жизни советских людей,—говорит он.—Она принесла нам много радости. Решения ХХIII съезда партии открывают сельским труженикам широкие горизонты, но в то же время обязывают трудиться еще напряженнее. Давайте же работать так, чтобы руки горели, и чтобы наши закрома ломились от хлеба.

Тов. Самец предлагает собранию выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС Александра Николаевича Шелепина. Колхозники встречают эти слова бурными аплодисментами.

На трибуне—член сельхозартели **В. Ф. Гудин**. Он поддерживает кандидатуру тов. Шелепина и предлагает назвать своим кандидатом выдвинутую доярку колхоза **Татьяну Николаевну Седову**.

...Скромна событияами жизни этой женщины. Родилась она в 1923 году в деревне Ивановке и с тех пор живет в ней. Трудовая

жизнь Татьяны Николаевны началась с 16 лет. Работала она скотницей, трактористкой, птичницей, дояркой. На какой бы участок Седову ни поставили, она всегда относилась к поставленному делу добросовестно, с душой. Задания всегда перевыполняла. В 1965 году ей был установлен план получить на фуражную корову по 2100 килограммов молока, а она надела до 2758 кг. На первый год семилетки Седова взяла еще более высокий рубеж—3100 килограммов.

Слово просит бригадир **Н. М. Никитченков**.

— Я знаю Седову с 1943 года,— говорит он,— и за все это время не помню ни одного случая, когда бы Татьяна Николаевна отказалась от какого-либо поручения или выполнила бы его недобросовестно. К людям она всегда внимательна, чутка. Уверен, что Седова будет хорошим слугой народа.

Предложение т. Гудина горячо поддерживает тракторист **Ф. П. Корнеев**, председатель сельского Совета **И. Н. Токарев**, доярка **З. Ф. Бедина**, бригадир **Я. А. Новиков**.

На трибуну поднимается председатель колхоза **В. И. Дудко**.

— Мы выдвигаем сейчас т. Седову кандидатом в Верховный Совет СССР,— говорит он.— Вдумайтесь в смысл этих слов, товарищи. Это—большая честь для всего колхоза, но и огромная ответственность. И работать вперед мы должны еще лучше.

Собрание колхозников сельхозартели «Россия» единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по 192-му избирательному округу члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС **Александра Николаевича Шелепина** и доярку второй комплексной бригады **Татьяну Николаевну Седову**.

На этом же собрании были избраны представители на окружное предвыборное собрание, которое состоится 4 мая в Белове.

**А. ЗАХАРОВ.**

28 апреля в клубе Старо-Пестерева собрались коммунисты, рабочие, интеллигенция совхоза «Моховский». Сюда съехались со всех ферм, чтобы поддержать выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. С коротким словом выступил секретарь райкома Н. Ф. Щегольков.

Он сказал, что сегодня шахтеры тринадцатой шахты города Киселевска, рабочие Беловского цинкового завода и труженики артели «Россия» единодушно назвали своими кандидатами в советский парламент члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС А. Н. Шелепина и доярку колхоза «Россия»

Татьяну Николаевну Седову.

На трибуне—секретарь парткома совхоза «Моховский» Н. С. Фоменков.

— Я знаю Татьяну Николаевну уже шесть лет. Работая в колхозе «Сибирь», мне приходилось с ней встречаться, когда она приезжала с делегацией от своего хозяйства для взаимопроверки. К делу она относилась всякий раз с большой серьезностью, со знанием. Ее посещение приносит только пользу.

— Я с большой радостью поддерживаю кандидатуры тов. Седовой и члена Политбюро тов. Шелепина,— сказала доярка

третьей фермы совхоза «Моховский» Л. Инжуватова.

— Ни в одной стране людям не предоставлены такие огромные возможности, как у нас. Где еще видано, чтобы доярка была избрана в правительство? Это возможно только в Советской стране. Вот почему я с гордостью поддерживаю названные кандидатуры.

Этими словами бригадир животноводов А. Батракова вызвала мнение всех собравшихся в клубе. Вот почему ей горячо аплодировали.

На собрании выступили тт. Меньков, Лотов и другие.

**П. ФЕДОРОВ.**

## ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Над полями зазвенели песни влагу — значит получить урожай. Жаворонков, самых ранних птиц, прилетающих к нам. А С первых дней на приививку влаги они выполняют норму выработки. (Наш корр.).

Их вывели в поле трактористы Н. Устьянцев и Н. Баженов. Они хорошо знают: сохранить

бригады Федор Егорович Ишуткин с утра выехал на приививку влаги. Норма выбрана за смену у нас составляет 60 гектаров. Ишуткин делает гораздо больше — 70 га. Это его подарок Первомайю.

**Н. ГУДИН,**  
бригадир первой комплексной бригады.

Дать побольше угля Родине 16 400 тонн. Это наш подарок Первомайю.

Почетное место в трудовых делах занимают машинисты экскаваторов Николай Яковлевич Дорогов, Борис Афанасьевич Клемешев.

**И. КУЗНЕЦОВ,**  
главный инженер шахты «Шестаки».



## Не подведем

# СЛАВА ПЕРВОМАЮ, МИРУ,



## ПЕРВЫЙ В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Уж так повелось. Перед каждым праздником подводить итоги своей трудовой деятельности, чтобы было чем порадовать себя и людей. Вот накануне 1 Мая мы подсчитали, сколько сделано для колхоза птичницей У. Р. Могельбей и ее помощниками. Условия содержания птицы у нас неплохие, однако с коровами не все было благополучно. Ульяна Романовна приложила много труда, чтобы скормленный фураж окупился продукцией.

Птичницы колхоза включились в социалистическое соревнование в честь Первого мая. Они решили к этому дню выполнить полугодовой план сдачи яиц. На 25 апреля за 5 дней до праздника, уже сдано больше плана на 15,6 тысяч штук, или четырехмесячный сбор

яиц выполнен на 130 процентов. Это хороший подарок ко Дню международной солидарности трудящихся.

Ульяна Романовна — опытная птичница и очень любит свою работу. Производственные навыки передает своим помощницам Ниине Агаповой и Марии Тимошенко.

Сейчас у них большая подготовительная работа к приему молодняка. Его скоро поступит с инкубаторной станции около 60 тысяч штук. Необходимо сделать все, чтобы уменьшить до минимума отход цыплят.

В день Первого мая хочется от души пожелать им здоровья и больших трудовых успехов в первом году новой пятилетки.

Б. ДОЖДЕВ,  
экономист колхоза  
им. Ильича.

## БОЕВОЙ 21-Й

Шел боевой 1921 год. Окрестные леса кишили остатками белогвардейских банд. У нас в Кузбассе действовали два крупных отряда карателей — полковника царской армии Алферова и атамана Лыткина. Их преследовали части Красной Армии.

В Старо-Пестереве находился штаб строительного батальона. Он в нашем селе расположился еще в 1919 году. Бойцы заканчивали железнодорожную ветку, начатую царским правительством. Работали они в исключительно трудных условиях. Уходя из дома, брали с собой винтовку и лопату.

Полковник Алферов двигался из мариинской тайги по направлению к Белкам.

Узнав об этом, командир батальона принял решение идти

на перехват бандитов.

После боя 12 бойцов строительного батальона были с почестями похоронены на высоком берегу Ини. Жители окрестных деревень — Грамотено, Коротково — пришли проводить в последний путь тех, кто отдал свою жизнь за светлое будущее. На могиле крестьяне засели памятник, огордили оградкой.

Несколько месяцев назад пионеры Старо-Пестеревской средней школы взяли шефство над могилой героев, павших в огне гражданской войны. И радостно видеть, что нынешнее поколение не забывает о поколении, рожденном Октябрьской революцией.

В День Первомая здесь, на могиле павших бойцов, всегда многолюдно. Их чтят, вспоминают, первые нелегкие годы становления Советской власти.

П. КУЛЕБАКИН,  
участник гражданской войны.



Обычно первомайский праздник хлеборобы встречают в поле. Так и нынче. У главного агронома совхоза «Горский» Д. А. Назаревича хорошее настроение. Весенне-полевые работы в хозяйстве начались организованно. Механизаторы с первого дня стали бороться за высокую культуру земледелия.

— В добрый путь, правофланговые, — говорит Дмитрий Назаревич.

НА СНИМКЕ: Д. А. Назаревич.

Фото В. Тихонова.

## В ТЕСНОЙ ДРУЖБЕ

В середине XVI века небольшое племя (тогда наших предков называли белыми калмыками), спасаясь от притеснений более сильных соседей, ушло с берегов Урала и осело на свободных землях недалеко от Салайского края. Так родилось Телеутское селение Шанда. Тяжелое это было время. И сейчас еще, как отзовут тех лет, сохранились в моем народе нерадостные песни, легенды.

Перемена местожительства мало что изменила в судьбе телеутов. Я хорошо помню, как до прихода Советской власти мы боялись в одиночку появляться даже в Гурьевске, Салaire. Царские чиновники унижали нас на каждом шагу. Вот почему Первое мая, праздник единства всех народов, для нас, телеутов, очень дорог.

Помню, еще в начале тридцатых годов все у нас были сплошь неграмотны. В 1923 году в частном доме открылась школа. Овладение грамотой по-

зволило нашему маленькому народу создать свои национальные кадры. В 1925—1928 годах, например, у руководства сельсоветом впервые стал телегут, я был назначен заведующим школой.

Все прошло совсем по-другому, когда в 1930 году к нам приехал коммунист Безобразов и организовал колхоз. Телеуты впервые почувствовали себя людьми. Сохранив свой язык и свои обычай, они стали быстро осваивать передовую культуру братского русского народа.

Сейчас деревня Шанда стала пятой фермой совхоза «Гурьевский». Рука об руку труждются дядяками телегутка Параскова Семеновна Сатина, эстонка Эльвира Петровна Приходько, пермячка Александра Федоровна Посьинаева, а скотником — русский Виктор Сыч.

Таких примеров много. Наши животноводы работают дружно, напористо, добиваются неплохих результатов. В марте по-

продуктивности дойного стада они завоевали по совхозу первое место, получая в день на каждую фуражную корову в среднем по шесть-семь литров молока. Для них и условия созданы неплохие.

Выстроен типовой коровник, завезено оборудование для автопогрузки. На ферме освоен такой передовой метод, как искусственное осеменение животных. Изменился и облик деревни. Выстроен хороший магазин, добродушные, городского типа дома. Над многими крышами поднялись антенны телевизоров. Со сцены клуба звучат телегутские песни, которые имеют немалый успех и среди представителей других братских народов.

Культура и быт нашего маленького народа не забыты, получили новое развитие и тщательно изучаются. В Гурьевском краеведческом музее сосредоточено немало интересных экспонатов из истории Шанды. Я недавно получил письмо от одного ученого-этнографа из Москвы. Он интересуется историей и теперешней жизнью телегутов, обещает побывать у нас.

Одним словом, в День международной солидарности труждящихся есть что сказать о дружбе народов и нам, шандинцам. Поистине, Советская власть, помогла вернуться к жизни моей маленькой когда-то вымиравшей народности.

Л. БОЯРЧИН,  
пенсионер, член КПСС  
с 1931 года.

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ФЕРМЕ

Стар и мал знают в совхозе «Рассвет» Анну Максимовну Бедареву. Четверть века она трудится в животноводстве. Заслуженная дядяка. В первом квартале она обогнала всех дядярок района — на долю на фуражную корову 936 килограммов молока. Это десять килограммов в день в столь трудное время.

А летом, на зеленых кормах, Анна Максимовна наверняка будет получать больше.

Н. САНДАРОВ.



# ПЯТИЛЕТКЕ И ТРУДУ!

## СЛОВО СДЕРЖИМ

Предъездовские обязательства по производству молока нами выполнены на 136 процентов. В первом квартале надоено на фуражную корову по 675 килограммов молока, что намного выше плана. Неплохие трудовые подарки имеем и к 1 Мая. Так, в апреле произведено и сдано сверх плана 70 центнеров молока. А раз продукции получено больше плана, то и себестоимость центнера снижена на 2 рубля 32 коп.

Встречая День международной солидарности трудающихся, коллектив животноводов решил поддержать инициативу доярок и скотников совхоза «Рассвет», т. е. бороться во втором квартале за пуд молока на фуражную корову. А для этого есть возможности. Уже сейчас надаиваем по ферме больше семи килограммов в день на фуражную корову, а лучшие доярки — намного больше. Так, среднесуточный надой у Морозовой 9 килограммов, немногим меньше у супругов Драничниковых и доярок Сухановой и Кряховой. В данное время все корма скормливаем рационально. Так, солому сдабриваем пастоком и концентратами — коровы охотнее едят ее. Высокоудойных коров поим только теплой водой, и даем им дополнительную сладкую болтушку.

В мае должно расстелиться много коров. Все это позволит сильно поднять надои и добиться пуда молока на фуражную корову. Слово свое сдержим.

По поручению животноводов второй фермы совхоза «Горский».

ДРАНИЧНИКОВ, дояр. ДРАНИЧНИКОВА, КРЯХОВА, МОРОЗОВА, доярки.

## НАШИ ОРДЕНОНОСЦЫ

**БЕДЕННАЯ** доярка закончила. Любовь Григорьевна Инжуватова перекинула через плечо доильный аппарат, не спеша направилась в мастерскую, шофера. Покорил сердце красный уголок. Доярки были уже там. Они окружили стол, разбившись. Думала, будет счастье. Пряча за спиной газету, настя пришла вернуться. Уже вспоминала о первых встречах.

улыбалась, растерянно смотрела на своих товарок.

...Так уж сложилась судьба.

Когда окончила шесть классов,

пришлось идти работать. Вско-

ре стала скотницей. По вече-

рам болели от вил еще не

окрепшие руки. Без отрыва от

производства учиться бы ей

еще, но встал на дороге Мишка,

шофера. Покорил сердце

разбитой, кучерявый гармо-

нист. Думала, будет счастье.

Уехала с ним. А через два ме-

сяца пришла вернуться. Уже

вспоминала о первых встречах.

Любовь Григорьевна вспомнила, как общими силами с Дарьей Рыжовой, Ариной Наприенко поднимала на проталинах коров... Бывало, с крыши снимали солому — и в ясли.

Многие тогда не выдержали, ушли с фермы. А она осталась. Разными были надои. Получала и по 800 литров, и по тысяче, и по две. А в прошлом году надоила 2900, заняв в районе одно из первых мест. За шестнадцать лет, как стала дояркой, она надоила около 500 тонн молока.

Трудности остались позади. На ее глазах росла ферма, улучшалась скот. Сейчас создано племенное ядро. Выстроен типовой коровник. Появились автопоение, механизмы. Резко, особенно после организации совхоза, повысился рацион. В нем, помимо сочных и грубых кормов, появились витамины, бывают и рыба, и патока.

Сама Любовь Григорьевна закончила курсы мастеров механической доильни. Получила двухкомнатную квартиру. Зарплата сейчас, не считая дополнительной, 120—125 руб. в месяц.

Так, в труде, в заботах вырос человек, закалился ее характер, и государство по достоинству оценило работящую доярку.

И. ЧЕРНОВ.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ РАДОСТЬ

Колмогорова.

— Пляши! На, читай!

Она пробежала глазами скучные строки Указа Президиума Верховного Совета СССР, не поверила своим глазам. Прочитала еще — и молча не села, опустилась на стул. Вздрогнули тонкие губы. Она

очень он оказался «разбитым» и легкомысленным.

Думала — жизнь разбита. Куда деваться? Но в родном селе Грамотеинске помнили старательную скотницу.

— Вот что, девонька, — сказал ей председатель колхоза Федор Алексеевич Путинцев.

— Набирай-ка первотелок.

Дружеская людская помощь помогла залечить душевную рану. Нелегко матери-одиночке расти дочь и быть дояркой, особенно в то время. Начинался рабочий день в пять утра и заканчивался в 12 ночи.

Сквозь стены коровника-плетенушки свищет ветер. Не закрываются двери. А надо выдоить вручную 25 коров. Грела у себя подмышками очищенные руки, и опять продолжала доить. Потом, вооружившись прутником, гнала свою группу на речку, к проруби, чтобы напоить. А дома грудная дочь.

Однажды решила: зачем мне эта ферма? Ведь есть и другие работы, полегче. Совсем решила уйти, даже не вышла на дойку. Но заглянула на минутку на ферму — Коробка сразу же подошла к ней, промычала зовущее, шершавым языком ласково лизнула руку. Зазнайка, зашевелившись, задвигалась другие коровы, увидев свою хозяйку, — и у доярки дрогнуло сердце.

В те печальные памяти годы, когда на животноводство смотрели сквозь пальцы, приходилось иногда, чтобы прокормить



В прошлом году О. К. Ильина надоила на фуражную корову по 2450 килограммов молока при плане 2020 и получила от 28 коров 30 телят. Правительство высоко оценило ее заслуги, наградив орденом Трудового Красного Знамени.  
НА СНИМКЕ: О. К. Ильина.  
Совхоз «Рассвет».

## ПЕРЕД СТАРТОМ

Весна вступает в свои права. Со дня на день, с часу на час нетерпеливо ждем начала полевых работ.

Нынешняя весна для механизаторов особенная. Решением XXIII съезда КПСС поставлена большая задача — резко повысить урожайность. Зерно необходимо не только для удовлетворения потребности людей в питании, но и для нужд животноводства. Наше механизированное звено имеет для этого всю необходимую технику. Да и коллектив трудоспособный и дружный. Семена кондиционные, они обработаны против вредителей и болезней.

Зерновые будут размещены по хорошим предшественникам, а сев проведен только узкорядным и перекрестным способами, часть пшеницы высеем с гранулированным суперфосфатом.

Кроме зерновых у нас в звене будут однолетние и многолетние травы. Не забыли нынче и о возможности ликвидировать, где это можно, ручной труд.

Для лучшего маневрирования гусеничных тракторов изменили форму сцепления сеялок.

В первом году пятилетки звено включилось в борьбу за высокую культуру земледелия. Думаю, что все это поможет выполнить взятое обязательство, а оно у нас немаленькое: получить по 16 центнеров зерна с гектара.

Встречая Первое мая, мы организованно выходим на полевые работы. Сейчас главное — вовремя прибрить влагу.

И. МАНЗУРКИН,  
тракторист второй фермы совхоза «Родина»,  
ударник коммунистического труда.



НА СНИМКЕ: лучший механизатор совхоза «Московский» Т. Д. Киселев.

## Встречаем трудом

Трудно отдохнуть, когда что-то тебя волнует. А беспокоиться есть о чем. Коллектив нашей бригады взял повышенное обязательство: во втором квартале первого года новой пятилетки надаивать по 15 килограммов на корову. А раз дал слово, то его следует сдержать.

Прежде всего дело в том, что как бы ни готовился, что-нибудь да упустишь. Так получилось и у нас. Кажется, все было предусмотрено, рассчитано. На деле оказалось недостаточно комбикорма. Вот и получилось, что коллектив животноводов несколько дней топтался на месте по надою молока. Но в предпраздничные дни надои опять стали повышаться. Теперь уже больше снижения надоя не будет. Во-первых, дорога стала лучше, во-вторых, будет меньше сухостойных коров.

Так, по плану в апреле должно было расстелиться 19 коров, следовательно, молока в сутки прибавилось бы по полтора-два килограмма на фуражную корову. А фактически новогодних оказалось всего лишь 5 голов, поскольку скот переведен с другой фермы, и полу-



Екатерина Сергеевна Костикова (ее вы видите на снимке) давно работает преподавателем немецкого языка в Сартаковской восьмилетней школе.

Богат арсенал методов и приемов, которыми располагает Екатерина Сергеевна на уроке. Методическое разнообразие уроков, тщательная подготовка к ним, позволили ей добиться глубоких и прочных знаний учащихся.

Высокой успеваемости Е. С. Костикова до-

билась благодаря повседневной кропотливой работе по овладению передовым опытом, усовершенствованию педагогического мастерства. На уроке она заставляет учащихся думать, рассуждать.

Большую помощь оказывает Екатерина Сергеевна молодым учителям. Она часто посещает квартиры учащихся, беседует, умеет дать вовремя дальний совет, выступает с лекциями и докладами перед населением.



## ЖИЗНЬ ХОРОШЕЕТ

Вот уже тридцать лет я живу в Малой Салаирке.

В ту пору, когда я приехал сюда, на селе была только начальная школа, которая размещалась в ветхом, неприспособленном помещении. Все остальные учреждения располагались в старых кулацких домах. Клуба не имели. Можно сказать, культурные запросы населения удовлетворялись крайне слабо. Особенно большие изменения произошли за последние десять лет. Сейчас у нас замечательная восьмилетняя школа с полным оборудованием. Работает детский сад. Есть районная библиотека. Работают три фельдшера.

Хорошо стало с торговым обслуживанием населения. В настоящее время работают шесть магазинов, в том числе один книжный. Для рабочих совхоза построена столовая.

За последние годы введено в эксплуатацию 78 квартир. В рабочие семьи пришел достаток. 9 человек имеют легковые автомобили, 50 — мотоциклы. В

большинство квартир проведено радио, многие имеют приемники, телевизоры, стиральные машины.

Большая работа проведена по благоустройству села. Вдоль улиц — цветы, более километра улиц засыпано щебнем, высажено около 5 тысяч фруктовых и декоративных деревьев.

Значительное развитие получило общественное животноводство. Вместо четырех примитивных скотных дворов стало 12 благоустроенных. На ферме введены автопоение, механическая дойка коров. Увеличилось и поголовье скота. Труд животноводов стал высокопроизводительным и хорошо оплачиваемым.

Все эти изменения, произошедшие в облике села, и улучшение культурно-бытовых условий населения Малой Салаирки, как и других сел, являются ярким свидетельством заботы Советской власти.

**Б. НАРУДЖИМОВ,**  
председатель Малосалаирского сельсовета.

### Всем, кто нуждается

Весна. Скоро белой кипенью цветов вспыхнет сад Салаирского плодопитомника. В нем и яблони, и ранет, и вишни, и сливы, и еще многое другое.

Богаты салаирцы плодово-ягодными деревьями и кустарниками. Они могут обеспечить ими всех, кто нуждается.

— Пусть приезжают, найдем, чем поделиться, — говорят они.

(Наш корр.).

Буйный май.  
Мальчишка в светлой кепке,  
Синий ветер, синие глаза.  
Не меняль  
В краю родимом слепит  
Алых молний тихая гроза?  
Тают елей смоляные слезы,  
Ранний месяц смотрится в окно.  
На заре кудрявые березы  
Постучат вдруг ласково в стекло.  
И меня,  
Как в детстве, на рассвете  
Тронет мать тревожно за плечо,  
Скажет тихо,  
— Ну, вставайте, дети.  
Знаю: пить березки молоко.

**П. ПАНТЕЛЕЕВ.**

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственно-го секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

**ЕЙ ПОЧТИ ШЕСТЬДЕСЯТ.** Чуть выше среднего роста, Седая. Лицо от ветра загорело, стало темным. Дома не сидится. Такой же беспокойный характер у нее. Сейчас она персональная пенсионерка, член совета пенсионеров, почетный пионер — приняла совсем недавно. Было это в начале апреля, в дни работы XXIII съезда Коммунистической пар-тии...

Вита Ершов, ученик пятого класса восьмилетней Бачатской школы, робко подошел к ней и повязал красный галстук. Посмотрел в глаза женщине и заметил слезы.

В один миг перед Ульяной Яковлевной Корниенко встала вся ее трудная жизнь. События за событием, как в калейдоскопе.

В первую мировую погиб отец. На руках у матери осталось шестеро. Семилетняя Ульяна пошла в нянки.

Сейчас у нее дома есть интересный документ. Называется он «Подтверждение». А. Сендров, С. Скуратов и А. Юпаков подтверждают, что Ульяна работала у М. П. Дикунова с 1917 по 1928 год и получала за то в месяц по 2 пуда пшеницы, жива «на хозяйством питании, одежду и обувь». Но не нянкой приходилось ей чаще быть. Десятки тяжелых дел выполняла она с раннего утра и до позднего вечера.

А потому в доме собирались мужчины и женщины и заговорщики шептали о колхозах, что вступающие туда продавали душу черту, и уж в обязательном порядке на ветки вечные придется им кипеть в ад. Тайком слушала Ульяна такие речи, и мороз по коже волной ходил.

А ночью, засыпая тяжелым

сном, давала себе клятву никогда не вступать в колхоз. Когда встречалась с подругами, то слышала другое: «Ой, девочки, все там хорошо. Под песню работают, помогают друг другу...»

Судьба Ульяны решилась неожиданно. Хозяйская свинья забралась в кладовку и опрокинула скамейку, на которой стояла миска с маслом. Масло

переходящий вымпел. За ней уже никто не может угнаться.

В 1935 году ее направляют как передовицу в Новосибирск, где включают в состав делегации ударников Западной Сибири, и она едет на второй съезд колхозников-ударников. Разве думала когда неграмотная девчонка, ничего не видевшая, кроме полей деревни Новопреображенки Тяжинского района, побывать в Кремле, разговаривать с руководителями партии и правительства? А вот пришло.

Случилось такое. Стоит у дверей буфета и боится войти. А вдруг не так войдет, не так одета? Подходит к ней человек, уже пожилой, берет ее под руку и ведет с собой. Смотрит — и от страха ноги отнимаются. Сам Михаил Иванович Калинин рядом идет!.. Потом он угостил ее яблоком...

Сидеть пришлось в первых рядах. И вдруг слышит, что ей подготовиться к выступлению. Как шла к трибуне, что говорила, Ульяна и до сих пор не может сказать, как следует вспомнить.

Долго аплодировали, а она все удивлялась: «За что? Что она сделала геройского? Работает, как и все, и только». Идет она по ковровым дорожкам, от смущения красная, потная, и не видит, где ее место. Ноги, как ватные, не слушаются, подкашиваются. Невдомек было, что в нашей стране труд является делом чести, доблести и геройства.

А работать она любит. Выйдет в поле и не просто — взялась вот за скрученный хлеб и давай его вязать в снопы и ставить в суслоны. За каждый сноп ей видится пышный, ноздреватый каравай хлеба на столе ее сельчан.

В доме, где хорошо испечен хлеб, достаток. Лучше и лучше живут люди. С каждым годом колхозники все больше и больше богатеют. Не оправдывались прогнозы тех, которые собирались по ночам в домах богатеев и предрекали нищету всем, кто объединится в колхоз. Чаще стали собираться подруги Ульяны в ее доме. Теперь сюда влекла не только общность интересов, но и музыка. Ульяну премировали патефоном с набором пластинок. Собирались и слушали, вполголоса подтягивали песни... Потом мечтали о будущем.

За долгую трудовую жизнь Ульяну Яковлевну наградили, помимо патефона, швейной машинкой, велосипедом, дважды она ездила на курорт.

После поездки в Москву на съезд колхозников У. Я. Корниенко оказали огромное доверие — ее избрали членом ВЦИК седьмого созыва. И теперь к ней шли люди не только слушать музыку, но и поделиться своим горем, надеждами, радостями, успехами в работе...

В годы Отечественной войны погиб муж. На руках осталася ребенок. Но беда не сломила женщину. В годы войны работала заместителем председателя колхоза.

Ярко пылает на груди старой женщины красный галстук. От волнения Ульяна Яковлевна не может сказать пионерам, ученикам ни одного слова. Но она скажет им теплое слово, расскажет о своей жизни. Жизнь ее может послужить примером для нашей молодежи.

Сколько уже встретила Ульяна Яковлевна первомайских праздников, а этот встречает пенсионеркой. Но она не сложила руки. Она заботится о благоустройстве села, помогает своему народу всем, чем может.

**П. ШМАКОВ.**

Зам. редактора  
**В. Н. КОРСТЕЛЕВ.**

Тираж 5970

Заказ 2389

Совхоз «Ново-Пестеревский», ферма № 3.

Б. АНТОНОВА.

Б. АНТОНОВА.</